

Της **ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΠΑΝΑΝΟΥ**  
d.pananou@realnews.gr

# Νέα καταστροφή μέσα σε 14 ημέρες

Ο Βόλος μετρά τις πληγές που άφησε πίσω της η κακοκαιρία «Elias». Μεγάλες ζημιές σε Εύβοια, Λάρισα και Καρδίτσα

Την ώρα που κυβέρνηση και ειδικοί επιστήμονες αναζητούν λύσεις ενόψει του χειμώνα, το πέρασμα του «Elias» σε Θεσσαλία και Εύβοια άφησε πίσω του αμέτρητες πληγές και εικόνες πλήρους καταστροφής. Ο Βόλος βρέθηκε στο επίκεντρο της θεομηνίας και μέσα σε λίγες ώρες πρωτοφανούς βροχόπτωσης μετατράπηκε σε απέραντη λίμνη. Οι κάτοικοι έμειναν για ακόμα μία φορά χωρίς νερό και ρεύμα, με τα συνεργεία να καταβάλλουν υπεράνθρωπες προσπάθειες για την αποκατάσταση των ζημιών.

Ο Κραυσίδωνας, ο χείμαρρος που διατρέχει την πόλη του Βόλου, υπερχειλίσε και κατοικίες, καταστήματα και υποδομές χάθηκαν στα λασπόνερα. Κεντρικοί δρόμοι μετατράπηκαν σε ποτάμια, αυτοκίνητα παρασύρθηκαν, ενώ σημαντικές ζημιές υπέστη και το Αχιλλοπούλειο Νοσοκο-



κους του. Μεγάλα προβλήματα αντιμετώπισε και η Υπέρεια Φαρσάλων, καθώς και τα χωριά Νίκη και Αρμένιο.

Η στάθμη του νερού του Πνείου ανέβηκε περίπου στα 4 μέτρα και στον κάμπο της Λάρισας, σε ορισμένα σημεία, ξεπέρασε τα 6 μέτρα. Στη λίμνη Κάρλα σημειώθηκαν τεράστιες καταστροφές στις καλλιέργειες, καθώς 200.000 στρέμματα βρέθηκαν κάτω από το νερό.

## Η πολύπαθη Εύβοια

Στο επίκεντρο της πρόσφατης κακοκαιρίας βρέθηκε και η πολύπαθη βόρεια Εύβοια. Πολλές περιοχές παρέμειναν χωρίς ρεύμα και νερό μετά τις ζημιές που προκάλεσε στο δίκτυο η υπερχειλίση χείμαρρων. Η θάλασσα γέμισε λάσπες που κατέβηκαν από το βουνό, δρόμοι εξαφανίστηκαν,



μείο, χώροι του οποίου πλημμύρισαν, με αποτέλεσμα να δημιουργηθούν προβλήματα στην εξυπηρέτηση των ασθενών. Η κακοκαιρία προκάλεσε νέες μεγάλες καταστροφές στο οδικό δίκτυο και σε αρκετά σημεία η ασφάλτος άνοιξε στα δύο, ενώ σημειώθηκαν κατολισθήσεις και έπεσαν στύλοι της ΔΕΗ. Μόνο στην πόλη του Βόλου έγιναν μέσα σε ένα 24ωρο πάνω από 300 επιχειρήσεις διάσωσης κατοίκων.

Ισχυρό πλήγμα υπέστη και το παραλιακό μέτωπο του Πηλίου εξαιτίας της κατακρήμνισης χιλιάδων τόνων νερού. Σε πολλά σημεία στην περιοχή της Αγριάς, από τη δύναμη του νερού ανασπώθηκε ακόμη και το οδόστρωμα, ενώ αυτοκίνητα θάφτηκαν στις λάσπες και παρασύρθηκαν από τους χείμαρρους στη θάλασσα. Ανήμποροι οι κάτοικοι, παγιδευμένοι από το νερό και τις λάσπες, προσπαθούσαν να σωθούν ανεβαίνοντας σε ταράτσες και ορόφους κτιρίων, ενώ οι δυνάμεις της Πυροσβεστικής και της ΕΜΑΚ πραγματοποιούσαν καθ' όλη τη διάρκεια της νύχτας απεγκλωβισμούς. Ανάλογη εικόνα υπήρχε και στην παραθαλάσσια περιοχή των Αλυκών. Αποκομμένα βρέθηκαν για ακόμα μία φορά και πολλά χωριά του Πηλίου, καθώς ο ποταμός Αναυρος, που περνά από το περιφερειακό οδικό δίκτυο της πόλης, υπερχειλίσε προκαλώντας εκτεταμένες ζημιές.

Συνολικά, στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, από την Τρίτη 5/9 έως τις 29/9, το Κέντρο Επιχειρήσεων του Πυροσβεστικού Σώματος έλαβε 10.503 κλήσεις και πραγματοποίησε 3.814 αντλήσεις υδάτων, ενώ μεταφέρθηκαν σε ασφαλή σημεία 3.579 άτομα.

Κάτω από τα λασπόνερα βρέθηκαν ξανά περιοχές σε Καρδίτσα και Λάρισα, όπως η κοινότητα του Παλαμά όπου υπερχειλίσε ο ποταμός Σοφαδίτης, καθώς και τα χωριά Φύλλο και Ορφανά. Στη Λάρισα, στο έλεος των πλημμυρών βρέθηκαν οι δήμοι Κιλελέρ και Φαρσάλων. Το μεγαλύτερο πρόβλημα εντοπίστηκε στο Σωπύριο του δήμου Κιλελέρ, που πνίγηκε στα νερά για τρίτη φορά και εκκενώθηκε από τους κατοί-



σπίτα και επιχειρήσεις πνίγηκαν στα λασπόνερα, ενώ φερτά υλικά από τα καμένα δάση δημιουργήσαν σοβαρά προβλήματα στα χωριά, αρκετά από τα οποία αποκλείστηκαν, όπως οι Γούβες.

Παράλληλα, συναγερμός σήμανε την περασμένη Πέμπτη μετά την πτώση πολιτικού ελικόπτερου Α-109, που είχε δώσει σχέδιο ιδιωτικής πτήσης. Σύμφωνα με πληροφορίες από την Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας, το ελικόπτερο απογειώθηκε την περασμένη Πέμπτη το πρωί από το ελικοδρόμιο των Αφιδνών. Ο χειριστής ενημέρωσε ότι θα προσγειωθεί στο Μαντούδι Εύβοιας, όπως και έπραξε, και στη συνέχεια απογειώθηκε με προορισμό τη βιομηχανική περιοχή του Βόλου. Λίγο μετά την απογείωση από την Εύβοια, ο 69χρονος πολύπειρος χειριστής φέρεται να ανέφερε ότι οι καιρικές συνθήκες είναι ιδιαίτερα δυσμενείς. Ξαφνικά, και ενώ πετούσε πάνω από τη βόρεια Εύβοια, χάθηκε το στίγμα του από τα ραντάρ της ΥΠΑ. Παρά τις κακές καιρικές συνθήκες, αμέσως ξεκίνησε επιχείρηση έρευνας και διάσωσης από αέρος, ενώ τέσσερα σκάφη του Λιμενικού και δύο ιδιωτικά «κτένιζαν» τη θαλάσσια περιοχή, ανοικτά της παραλίας Αχλαδίου, για τον εντοπισμό του 69χρονου κυβερνήτη.

Τελικά, την περασμένη Παρασκευή, η σορός του αδικοχαμένου πιλότου ανασύρθηκε από στελέχη της Μονάδας Υποβρυχίων Καταστροφών του Λιμενικού Σώματος από την άτρακτο του ελικόπτερου, που εντοπίστηκε σε βάθος πολλών μέτρων.